

Выступление товарища Н. Н. СЛЮНЬКОВА

Дорогие товарищи!

Глядя на вас и слушая вас, людей, умудренных богатейшим жизненным опытом, ощущаешь волнующее дыхание самой нашей истории, славной истории ленинской партии, первого в мире социалистического государства.

Прекрасна и поучительна биография каждого из вас. Пройденный вами путь — это отражение трудового, героического пути Советской Родины к ее нынешнему расцвету и могуществу.

Этот путь охватывает подавляющее большинство тех, кто совершил революцию, кто закладывал фундамент социализма и самоотверженно трудился над выполнением планов первых пятилеток, кто ковал победу над фашизмом и восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство, кто внес свой достойный вклад в строительство развитого социалистического общества.

Каждый из вас может с гордостью и чувством исполненного долга оглянуться на пройденные годы.

Наша партия всегда высоко ценила и ценит роль ветеранов во всех сферах общественной жизни. Новым подтверждением этого явилась состоявшаяся в августе нынешнего года в Центральном Комитете КПСС встреча с ветеранами партии, душевная, открытая беседа с ними. Генеральный секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Юрия Владимировича Андропова.

Встреча вылилась в важное общественно-политическое событие. Она показала глубокое уважение партии к своей старой гвардии, то огромное внимание, которое уделяет КПСС сохранению и приумножению революционного, боевого и трудового опыта, вопросам преемственности дел и свершений всех поколений советских людей.

Советоваться с массами по актуальным вопросам политической работы, хозяйственного и культурного строительства — незыблемая ленинская

традиция. Тем более поучителен и полезен совет с людьми, за плечами которых замечательная школа борьбы и труда. В этом мы еще раз убедились сегодня.

Нас глубоко взволновали прозвучавшие здесь выступления. Они радуют своей подлинно партийной заинтересованностью в наших сегодняшних делах и заботах. В них выражено ваше горячее стремление и дальше приносить посильную пользу Родине.

Мы считаем, что наша беседа была полезной, открытой и благожелательной.

Мы выражаем выступившим товарищам, всем вам сердечную признательность и благодарность за добрые советы, пожелания и критические замечания.

Хочу заверить вас, что все ваши предложения будут тщательно рассмотрены и учтены в практической работе партийной организации республики.

Ныне в составе Компартии Белоруссии свыше 5 тысяч коммунистов, чей партетаж насчитывает 50 и более лет. В Белоруссии живут ныне 53 участника Великого Октября. И нам очень приятно, что многие из них, из тех, кто революцию лично известен, находятся сейчас здесь, среди нас. В нашей республике проживают более двух тысяч участников гражданской войны, 342 тысячи ветеранов Великой Отечественной войны. В числе их 152 Героя Советского Союза, 30 полных кавалеров ордена Славы.

А всего у нас около двух миллионов ветеранов революции, войны и труда.

С пониманием и уважением мы встречаем желание многих ветеранов продолжать активную работу в партии, в различных сферах производственной и общественно-политической деятельности.

Беспредельная преданность делу коммунизма, высокие нравственные качества, глубокое знание жизни создают нашим старшим товарищам высокий авторитет и в рабочей среде, и среди интелли-

генции, и в молодежной аудитории.

Поле приложения усилий ветеранов поистине широко. Они охотно и щедро делятся своими знаниями, профессиональным мастерством, активно участвуют в агитационно-пропагандистской работе, в деятельности различных контролирующих органов.

В общественных формированиях при партийных комитетах, в трудовых коллективах в настоящее время работает более 35 тысяч ветеранов. Они являются надежной опорой партийных, советских и профсоюзных организаций, показывают образцы добросовестного выполнения партийного и гражданского долга.

Итоги встречи с ветеранами партии в Центральном Комитете КПСС широко обсуждаются во всей нашей стране. Повсеместно речь идет о том, как разумнее и с максимальной пользой для дела коммунизма распорядиться опытом ветеранов. В выступлениях товарища Ю. В. Андропова четко определены задачи, связанные с использованием этого уникального опыта для решения конкретных проблем нашего времени, выполнения решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, планов одиннадцатой пятилетки.

Главное содержание деятельности нашей партии на нынешнем этапе — совершенствование развитого социализма.

ЦК КПСС огромное внимание уделяет укреплению дисциплины и организованности, развитию творческой инициативы трудящихся, обеспечению на деле самого тесного единства экономической, организаторской, идейно-воспитательной работы.

«...Мы,— подчеркнул товарищ Ю. В. Андропов, — вступили в новый этап экономического развития страны, — этап, когда возросшие возможности и возросшие общественные потребности диктуют необходимость серьезно повысить уровень всей хозяйственной ра-

боты, существенно поднять эффективность экономики, превратить все наше огромное хозяйство в бесперебойно работающий, хорошо отлаженный механизм».

В последнее время приняты важные решения, направленные на подтягивание отстающих отраслей народного хозяйства, реализацию Продовольственной программы, развитие топливно-энергетического комплекса, расширение производства и повышение качества товаров народного потребления, улучшение работы сферы обслуживания.

Центральный Комитет КПСС, его Политбюро показывают нам пример деловитости и конкретности, реалистичного и взвешенного подхода к возникающим проблемам, целеустремленной работы по претворению в жизнь намечаемых мер.

С каждым днем все больше ощущается своевременность и жизненность предпринятых ЦК КПСС мер по укреплению государственной, плановой и трудовой дисциплины, улучшению стиля и методов работы, повышению ответственности кадров за порученное дело.

Уже теперь можно сказать, что в нынешнем году будут обеспечены более высокие, чем в среднем за первые два года пятилетки, темпы развития экономики и роста производительности труда.

Делается все необходимое, чтобы придать этим позитивным тенденциям устойчивый характер.

Как внутренняя, так и внешняя политика КПСС находят горячее одобрение и единодушную поддержку коммунистов, трудящихся Белоруссии, как и всех советских людей. Она вселяет чувство оптимизма, создает хороший рабочий настрой.

В республике повсеместно ощущается творческий подъем, растет инициатива и активность трудящихся в решении поставленных партией задач.